

Prijedlog programa „Grad Opatija – prijatelj djece“ za razdoblje 2024. – 2030. te Izvedbeni plan prava i potreba djece za 2024. godinu

Program „Grad Opatija – prijatelj djece“ temelji se na pravilima Akcije „Gradovi i općine – prijatelji djece“ koju su pokrenuli Savez Društava Naša djeca Hrvatske i Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju pod pokroviteljstvom Ureda UNICEF-a za Hrvatsku, povodom desete godišnjice usvajanja Konvencije UN-a o pravima djeteta 1999.godine i ostvarenim rezultatima u razdoblju od uključivanja u akciju do danas, Strategije za dječja prava 2012-2015. Vijeća Europe i Nacionalnog plana za prava djece u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2022. do 2026. godine. Program obuhvaća najznačajnija područja i unutar njih aktivnosti sukladne kriterijima potrebnim za očuvanje dobivenog prestižnog i obvezujućeg naslova „Grad Opatija – prijatelj djece“ sa ciljem osiguranja uvjeta za kvalitetan život djece u našoj sredini.

Cilj gradova i općina – prijatelja djece od tada je ostao nepromijenjen; motivirati tijela lokalne uprave, službe, ustanove za djecu, udruge, tvrtke, roditelje, a u konačnici i samu djecu u lokalnim zajednicama da se povežu, preuzmu odgovornost kako bi se ostvarili preduvjeti i mehanizmi za potpuno ostvarivanje prava i potreba djece priznatih u Konvenciji UN-a o pravima djeteta.

Tijekom ovih godina, početna akcija prerasla je u program, proširivali su se kriteriji i programska područja. Trenutno program obuhvaća sedam programskih područja koji su usklađeni i prilagođeni novim standardima i trendovima u skrbi za djecu sa ciljem da i nadalje ostanemo prijateljski grad za život djece.

Grad Opatija stekao je naziv „Grad Opatija prijatelj djece“ 20. studenog 2005. godine. Zahvaljujući akciji/programu Gradovi i općine – prijatelji djece, a u suradnji gradske uprave, ustanova, institucija i neprofitnih organizacija učinjeni su veliki pomaci u poboljšanju kvalitete života djece. Promocija participacije djece kao jednog od strateških ciljeva Strategije Vijeća Europe o pravima djece (2012-2015) provodi se kroz program Dječje participacije Društva Naša djeca Opatija i projekt Dječje gradsko vijeće (DGV) kao jednu od osmišljenih aktivnosti dječje participacije i neformalnog uključivanja djece osnovnoškolske dobi u lokalnu zajednicu kojim se informira djecu o dječjim pravima, o položaju djece u svijetu te potiče i razvija suradnički i partnerski odnos djece i lokalnih tijela uprave i samouprave. Predstavnici DGV-a sudjeluju na raznim svjetskim konferencijama, kongresima, susretima, forumima i projektima o dječjim pravima i dječjoj participaciji, sustavnom promocijom dječjih prava i dječje participacije (edukativne radionice, sudjelovanje u kampanjama vezanim uz senzibiliziranje javnosti na prava i potrebe djece u svijetu). Dosadašnja ulaganja i naponi rezultirali su nadstandardima u predškolskom odgoju i obrazovanju, osnovnoškolskom odgoju i obrazovanju, kulturnim i sportskim aktivnostima djece te u ostvarivanju socijalnih prava i zdravstvene zaštite djece. Osigurani su institucionalni i izvaninstitucionalni oblici potpore odgoju i obrazovanju djece predškolske i školske dobi. Provode se aktivnosti kojima se unapređuje kvaliteta života djece i kojima se stvaraju uvjeti za očuvanje zdravlja djece i razvoj emocionalne stabilnosti i socijalizacije, uz naglasak na važnost kontinuiteta rada s djecom. Slobodno vrijeme djece se podupire organizacijom sportskih i kulturnih aktivnosti, stvaranjem prostornih uvjeta za provođenje slobodnog vremena i drugo. Kako se potrebe djece mijenjaju, potrebno je kontinuirano pratiti te promjene i truditi se stalno pridonositi poboljšanju kvalitete života djece. U dugoročnom programu navedene su prepoznate potrebe djece, planirane aktivnosti namijenjene djeci te nositelji aktivnosti po pojedinim programskim područjima, uz naglasak na jačanje međusektorske suradnje. Konkretno aktivnosti prezentirat će se u izvedbenim planovima po godinama.

Javno savjetovanje

Prepoznati smo kao jedinica lokalne samouprave koja kontinuirano radi na poboljšanju programa namijenjenih djeci. U narednom razdoblju potrebno je dodatno poraditi na daljnjem širenju programa Grad Opatija prijatelj djece te povećavati vidljivosti programa u široj javnosti (medijska promocija programa Grad Opatija prijatelj djece).

U izradi ovih dokumenata sudjelovali su članovi Koordinacijskog odbora akcije „Grad Opatija – prijatelj djece“ kao i predstavnici gradskih službi te gradskih ustanova.

Koordinacijski odbor akcije „Grad Opatija-prijatelj djece“